

世界上最遥远的距离 是从文件到执行

广州街道办拒为打工者办准生证，“去找报社办吧”

穗深街道办：还没收到文件

广东省计生委：文件上周五已签发，19日开各地市培训班

校内餐馆要办许可证？
必先出示校长的计生证

若取此证，先亮计生证！



办《餐饮服务许可证》需要计生证明？近日，中山大学校内一餐厅在办理《餐饮服务许可证》时，被要求出示其法人代表中大校长的计划生育证明。而卫生部颁布的《餐饮服务卫生管理办法》则未要求办理该证时须提供负责人的计生证明。对此，广州市番禺区食品药品监督管理局有关负责人表示，这是“为配合番禺区当地计生局工作的需要”。

学校：校长计生证与餐厅有何关系？

位于中山大学东校区的一学校餐厅，其《食品安全卫生许可证》已到期，负责人魏经理两次前往番禺区食药监局办理《餐饮服务许可证》的延期手续，均被告知需提供餐厅法人代表——中大校长的计划生育证明，否则无法办理相关延期手续。

“这根本就是两码事，计生证是校长私人的事情，跟学校餐厅有什么关系。太不靠谱了，现在就只能打报告写申请，看看上面怎么解决。”魏经理表示。该餐厅是归学校后勤管理，并未承包出去，与餐厅一起经营的还有一间宾馆，也无法拿到延期的卫生许可证。

番禺：办《餐饮服务许可证》必须有计生证

“至少要开一个证明，证明校长没有违反计划生育，盖上学校的公章，就可以代替计生证了。这是最低限度。”17日下午，番禺区食药监局有关负责人在接受记者采访时表示，经协商后，这是该局对中大一餐厅办理《餐饮服务许可证》延期时的最惠条件。

在番禺区食品药品监督管理局8月30日下发的一份《办事指南》中，规定了凡办理《餐饮服务许可证》和《药品经营许可证》均需提供负责人的计生证明。申报所需材料中规定：“凡持中国户口的法定代表人需提供计生证或者计生证明复印件1份。”后注明，此举是为配合番禺区当地计生局工作的需要。 据《南方都市报》

西安派出所设伏抓嫖钓鱼执法
民警罚款获提成

西安市公安局新城分局胡家庙派出所“设伏抓嫖钓鱼执法”的相关案件有了最新进展，原胡家庙派出所所长、教导员等6人被检察机关提起公诉，17日出庭受审。

据悉检察机关是以涉嫌贪污罪和滥用职权罪对胡家庙派出所原所长李某、胡家庙派出所原教导员刘某提起公诉的，对其他4名涉案人员均以滥用职权罪提起公诉。

据了解，从2009年开始，胡家庙派出所原所长李某、胡家庙派出所原教导员刘某就商谈对民警所罚款项提成奖励。民警白某、刘某等多次在辖区内抓嫖，对当事人罚款后获得提成。

新闻回顾

今年8月，陕西电视台播放了“警察设伏抓嫖调查”的新闻，引起西安市公安部门高度重视。张先生报料，自己在位于西安市华清路的一家中药足浴店准备找“小姐”时，被一名穿警服的男子和两名便衣男子带上一辆前车牌号为陕AE5882的面包车（该车无后车牌），交了3000元罚金，没有任何处罚证明。

对此，陕西电视台记者进行了暗访。暗访视频显示，男顾客刚进店不到20分钟，足浴店外就会来一辆只有前车牌、没有后车牌的面包车，车上3个男子，一个穿着制服，两个便衣，其中一个拿着警棍，将顾客和“小姐”带上面包车，但用于“执法”的面包车系地方车辆，并非警车。“执法”刚结束，足浴店关灯关门，但是短短一分钟后，又开门继续营业，此前被带走的“小姐”，20分钟内就会自行回到足浴店。尤其令人惊讶的是，对嫖客的罚款地点，就在派出所大门口。 据《华商报》

近日，国家要求简化计划生育办证程序、流动人口就地办理准生证成为社会热点话题。媒体曾于12月15日报道广东省人口计生委出台新政策：粤外来工15个工作日可拿准生证。但17日，有多名广州、深圳的外来务工人员反映，广州、深圳一些基层办证部门称目前还没收到新政策文件，流动人口办理准生证还要按旧政策办。

对此，广东省人口计生委有关负责人表示，新政策文件上周五（12月14日）才签发出去，很多基层单位估计还没收到，各地出台细化方案也需要一段时间。19日，广东省人口计生委将召开各地市培训班，督促各地抓紧落实新政策。

广州市人口计生局有关工作人员证实，他们17日下午才刚收到省人口计生委关于新政策的文件，“本周省里培训班过后，我们将根据广州的实际情况出台实施细则”。



流动人员：街道办仍按旧政策办证

江西人钟先生在广州经商已经十年，结婚两年来夫妻俩一直没要孩子。12月15日，钟先生前往其所在的越秀区广卫街道办事处办证中心办理准生证，“我们三证齐全，身份证、结婚证和老婆的广东居住证，肯定没问题”。不过，办证工作人员的回答却令他大跌眼镜。“我们没接到通知，不能受理。”

“但是报纸上都登了，说流动人口可以就地办理。”钟先生对此表示不解，然而该工作人员竟对他说，“你去找报社办理吧。”

深圳陈先生反映，他33岁的妻子已经怀孕五个月，还没办好准生证。他看了媒体报道后，拨打深圳市宝安区沙井街道办事处电话咨询办证事宜，对方表示新政策还不清楚，仍按旧政策执行。

街道办：新规要等具体文件通知

记者随后以外来务工人员身份，拨通了越秀区广卫街道办事处办证中心的电话。相关工作人员对记者说，目前无法按照新规定办理准生证。

该工作人员称，当前为流动人口办理一胎准生证，只能依据国务院2009年颁布的《流动人口

计划生育工作条例》。至于何时才能收到上级的通知，“目前不清楚”。

记者随后分别致电广州市的增城市新塘镇、天河区石牌街道、花都市狮岭镇、白云区太和镇以及海珠区叠彩园街道办，这些计生办均表示“还未接到上级通知，只能按旧规定办理”。

政策背景

11月30日，国家人口计生委下发《国家人口计生委关于方便群众办证的通知》，要求各地简化准生证办理流程，流动人口可在居住地就地办理“准生证”。随后，广东省也出台了《广东省关于办理流动人口一孩生育登记的规定》，其中明确规定符合生育政策的流动人口办理一胎准生证，只需要提供双方身份证、结婚证和女方的广东省居住证即可。其中，对于办理不方便的流动人员，还可提供上门办证服务。 据《南方日报》

这两天，因被曝头像光彩照人地印在烟花爆竹安全标识上，安徽省利辛县供销社主任陈克飞遭遇网友围观。对此，他解释说，这是安监部门在制作防伪标识时误导入了他的头像照片所致。



标识上，陈克飞的照片居中。在亳州市烟花爆竹安全

拿自己项上人头担保产品质量？ 官员头像被制成烟花爆竹防伪标识

网友：他简直就是“防伪壮士”

天涯论坛上的爆料帖显示，这些所谓的防伪标识，上面写着“亳州市烟花爆竹安全标识”，下面写着“亳州市安监局监制”，中间则写着“烟花爆竹专用”，与众不同的是标签中间部分，印着与利辛县供销社主任陈克飞头像十分相似的照片。

“拿自己项上人头担保产品质量，让自己粉身碎骨换来群众快乐。新时代的英雄，这得多大的勇气呀……”17日百度“华东吧”，有网友评论时甚至连帖子标题也打成了“防伪壮士”。

解释：误导入了他的头像

感到诧异的，还有利辛县一些烟花爆竹销售人员。一位不愿具名的经营者告诉当地媒体，今年年初，看到贴有这种防伪标识的货品，“觉得很奇怪，从没见过领导头像印在上面的防伪标签。”

陈克飞对媒体解释，虽然防伪标识上的头像确实是他的，但并非有意而为。按他的说法，之前市场上出现了一些假冒的防伪标识，在制作新标识时，安监部门误导入了他的头像，并且该标识只用了一两本。

陈没有透露具体哪级安监部门制作了

这种标识，在17日晚的电话中，他称自己有事挂断电话。利辛县安监局一不愿透露姓名的工作人员表示，在17日局里的会议上，相关领导已知晓此事，但未透露详情。

曝光：被质疑垄断当地烟花销售

公开资料显示，陈克飞现任利辛县供销社主任、党组书记，此前曾在利辛县望疃镇、胡集镇等党政部门任职。

此外，最近亦有指责陈垄断当地烟花爆竹销售的帖子在网上流传，不过尚未有官方回应。 据《南方都市报》